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61. (D) igyk nwljs dk foijhrkFkhZ gSA

62. (D) laca/ gS& x2 : (x + 1)2 + 1. x  = 7 j[kus ij (x + 1)2

+ 1 = (7 + 1)2 + 1 = 82 + 1 = 65.

63. (B) K M F   L L H

+1

–1
+2

R M S   S L U

+1

–1
+2

64. (D) ?kaq?kV ds vykok vU; lHkh lj dks <+drs gSaA tcfd ?kqa?kV
psgjs dks <+drk gSA

65. (A) 324 ds vykok vU; lHkh ds vadks dk ;ksx 10 gSA

66. (C)

67. (C) lgh fpUg dks iz;ksx djus ds ckn

= (3 × 15 + 19) ÷ 8 – 6

= (45 + 19) ÷ 8 – 6 = 64 ÷ 8 – 6 = 8 – 6 = 2

68. (D) A, B dh iq=kh gS dk vFkZ gS A, B ds iq=k dh cgu gSA
tksfd D gSA blfy,] A/D × B.

69. (B) gokbZ tgkt vkdk'k esa mM+rh gS vkSj vkdk'k leqUnz
dgykrk gSA blfy,] gokbZ tgkt leqUnz esa mM+rh gSA

70. (D) nwljs LraHk esa la[;k] rhljs LraHk esa la[;k vkSj igys LraHk
esa la[;kvksa ds varj dk rhuxquh gSA

blfy,] yqIr la[;k = 3 × ( 16 – 7 ) = 3 × 9 = 27.

71. (B) 500 fdeh

8 AM 10 AM

110 fdeh@?ka-70 fdeh@?ka-
(II)(I)

A B

2 ?kaVksa esa] igyh jsyxkM+h r; djsxh

= 70 × 2 = 140  fdeh

10 cts lqcg nksuksa jsyxkfM+;ksa ds chp dh nwjh

= 500 – 140 = 360 fdeh

lkis{k xfr = 70 + 110 = 180 fdeh@?ka-

 vHkh"V le; = 
360

180
 = 2 ?ka-

blfy,] jsyxkfM+;ka feysaxh = 10 + 2 = 12 nksigj

HARYANA MOCK TEST – 108 (SOLUTION)

72. (C)

nqdkunkj }kjk
ns; jkf'k 

okLrfod ewY; 

1000 1100×9

900×11

9000 9900

xzkgd }kjk
ns; jkf'k

900×11

11880

+2880

vHkh"V ykHk % = 
2880

9000
 × 100 = 32%

73. (D) 25% = 
1

4
,  30% = 

3

10

iqjkuk u;k
4 5

–5

10
40

7
35

eqÝr
n'kZd

dqy dj 

××

% dj esa deh = 
5

40
 × 100

= 12 %
2


 deh

74. (D) 2   =  5   =  7 iq#"k efgyk yM+dk

70

35
bdkbZ@fnu

10
bdkbZ@fnu

14bdkbZ@fnu

yñlñi (2,5,7)

dqy dk;Z (bdkbZ)@fnu

dqy dk;Z = 70 × 469 bdkbZ

vHkh"V le; ds fy, (7 iq#"k + 5 efgyk + 2 yM+dk)

= 
dyq  dkÕkZ
dyq  {kerk

= 
70 469

(35 7 5 14 10 2)



    
 = 

70 469

335



= 98 fnu

75. (D) ekuk vuqikr = 3x, 2x  vkSj x

'kq:vkrh ewY; = (6x)2 = 36x2

nks VqdM+ksa esa rksM+us ds ckn
= 9x2 + 4x2 + x2 = 14x2

gkfu = 36x2 – 14x2
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HARAYANA MOCK TEST – 108 (ANSWER KEY)

1. (A)
2. (A)
3. (A)
4. (A)
5. (D)
6. (A)
7. (A)
8. (D)
9. (A)
10. (D)

11. (A)
12. (A)
13. (C)
14. (A)
15. (D)
16. (C)
17. (A)
18. (D)
19. (A)
20. (D)

21. (D)
22. (C)
23. (B)
24. (B)
25. (B)
26. (D)
27. (A)
28. (A)
29. (B)
30. (A)

31. (C)
32. (A)
33. (B)
34. (C)
35. (B)
36. (A)
37. (B)
38. (C)
39. (B)
40. (B)

41. (A)
42. (A)
43. (B)
44. (D)
45. (D)
46. (C)
47. (C)
48. (C)
49. (C)
50. (B)

51. (D)
52. (B)
53. (C)
54. (C)
55. (A)
56. (C)
57. (C)
58. (B)
59. (A)
60. (B)

61. (D)
62. (D)
63. (B)
64. (D)
65. (A)
66. (C)
67. (C)
68. (D)
69. (B)
70. (D)

71. (B)
72. (C)
73. (D)
74. (D)
75. (D)
76. (B)
77. (D)
78. (C)
79. (D)
80. (A)

81. (D)
82. (A)
83. (B)
84. (C)
85. (A)
86. (C)
87. (D)
88. (A)
89. (B)
90. (D)

91. (C)
92. (D)
93. (A)
94. (A)
95. (C)
96. (A)
97. (C)
98. (A)
99. (D)
100.(A)

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts.

Join the group and you may also share your suggestions and experience of Sunday Mock Test.

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

4620 = 22x2

x2 = 210

'kq:vkrh ewY; = 36x2 = 36 × 210 = ` 7560

76. (B) 5 fnuksa esa A }kjk fd;k x;k dk;Z = 
1

3

 A dk;Z iwjk djsxk

= 5 × 3 = 15 fnuksa

10 fnuksa esa B }kjk fd;k x;k dk;Z = 
2

5

 B dk;Z iwjk djsxk = 10 × 
5

2
 = 25 fnu

(A + B) dk 1 fnu dk dk;Z = 
1

15
 + 

1

25

= 
5 3

75


 = 

8

75
 Hkkx

 (A + B) feydj dk;Z djsaxs = 
75

8
= 

3
9

8
 fnu

77. (D) nks o"kZ ckn nj gksxh = 
2 4

2 4
100

 
    = 6.08%

3 o"kZ ckn nj gksxh

= 
6.08 5

6.08 5
100

 
    = 11.3840%

blizdkj] rhljs o"kZ ds var esa jkf'k dk (100 +

11.3840)% ns; gksxkA

 vHkh"V jkf'k

= 
13000 111.3840

100


 = ` 14479.92

78. (C) oS/ erkas dh la[;k = 180,000 × 
90

100

= 162000

nwljs mEehnokj ds i{k esa oS/ er
= (100 – 80)% of 162000

= 
20

100
 × 162000 = 32400

79. (D) vkSlr xfr

= 
1 2

1 2

2 S S

S S

 


 = 

2 20 30

20 30

 



= 24 fdeh@?ka-

80. (A) 
52725

25 625 15625

28 784 21952

 
  

 

= 
52725 21952

(19600 17500 15625)



 

= 
52725 21952

52725


 = ` 21952


